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SSzzéékkeellyy  MMaajjáálliiss
Berzéte  község  polgármestere,  Dókus  Róbert  meghívót 
kapoƩ  testvértelepülésünk,  az  erdélyi  Makfalva  község 
polgármesterétől,  Vass  Imrétől  a  XIII.  alkalommal 
megrendezeƩ  Székely  Majálisra.  A  meghívást  elfogadva 
községünk küldöƩsége 2024. május 10‐én örömmel vágoƩ 
neki  a  ơzórás  útnak.  A  késő  délutáni  órákban  Vass  Imre 
polgármester és a helyi képviselők fogadtak, akikkel már a 
majális  korábbi  évfolyamai  során  ismeretséget  kötöƩünk. 
A frissítők és az ízletes vacsora után hosszan beszélgeƩünk 
a  szépen  felújítoƩ  kultúrházban,  majd  a  közeli  Szovátán 
található szállásunkon tértünk nyugovóra. 

Másnap,  2024. május  11‐én  zajloƩ  a  XIII.  Székely Majális, 
amely  gazdag  programmal  várta  a  résztvevőket.  Gábor 
Áron Árpád  református  lelkész  ünnepi megnyitó  beszédét 
és  Izsák  Balázs,  a  Székely  NemzeƟ  Tanács  elnökének 
beszédét  követően  Makfalva  község  polgármestere  is 
köszöntőt mondoƩ. 
A  rendezvény programja  igazán változatos volt,  fellépeƩ a 
Zoltáni  Fúvószenekar,  Nistor  Mihály  és  zenekara,  a 
Rozmaring tánccsoport, a Nyugdíjasok JóbaráƟ Társasága – 
Simon  Edit  népdalénekes  vagy  Csomor  József 
táncdalénekes, és még sokáig sorolhatnám a  fellépőket. A 
délutáni  órákban  tombolahúzásra  került  sor,  este  pedig  a 
Titán  zenekar  szórakoztaƩa  a  közönséget,  egészen  az 
éjszakába nyúlóan. 

Mindannyian  jól  éreztük  magunkat,  kitűnően 
szórakoztunk.  A  képviselőkkel  kicseréltük  a  hosszú  évek 
során  összegyűjtöƩ  tapasztalatokat.  Ismét 
megbizonyosodhaƩunk  arról,  hogy  az  iƩ  élő  magyarok, 
székelyek  szerény,  segítőkész  emberek,  akik  az  utolsót  is 
odaadnák.  Örülünk,  hogy  korábban  létrejöƩ  ez  a  jó 
kapcsolat a két település közöƩ, ahogy annak is, hogy ezt a 
mai napig ápoljuk. 

Látogatásunk  utolsó  napján,  2024.  május  12‐én  Gábor 
Áron  Árpád  lelkész  tartoƩ  istenƟszteletet  a  helyi 
református  templomban,  amelyet  követően 
összetartozásunk  jelképeként  egy  a  berzétei 
templomkertből hozoƩ diófát ajándékoztunk a helyieknek. 
Tőlük  is egy  ilyen  fácskát kaptunk, amely a  jó kapcsolatok 
megőrzését jelképezi. 
Felejthetetlen  élményekkel  gazdagodtunk  a  látogatásunk 
során,  és  bízunk  benne,  hogy  a  két  település  közöƫ 
kapcsolatok  a  jövőben  csak  erősödnek  majd.  Köszönjük 
Makfalva  község  polgármesterének  és  az  önkormányzat 
tagjainak  a  meghívást  és  a  vendéglátást,  azt,  hogy  annyi 
energiát, erőfeszítést és szabadidőt áldoztak azért, hogy a 
rendezvény a lehető legjobban legyen megszervezve. 

Hazatérésünk  napján,  vasárnap  a  Mudi  Róbert  berzétei 
református  lelkész  által  tartoƩ  istenƟszteletet  követően 
elülteƩük  a  Makfalváról  hozoƩ  diófát.  A  lelkipásztor 
örömét fejezte ki és abbéli reményét, hogy a két település 
és  lakóik  közöƫ  kapcsolatot  mindig  jól  őrzik,  gondozzák 
majd.

Bačo Gábor alpolgármester
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A BerzéƟ alapiskolánkban és óvodánkban eltöltöƩ évek után búcsúzik az iskola igazgatója 

Mgr. Samseli Károly. 

Iskolánkban 2014 óta dolgozoƩ pedagógusként. 2015‐ben igazgatóhelyeƩes 
leƩ, ezt a pozíciót 2019‐ig töltöƩe be,  június 1‐jén az iskolaszék a igazgatói 
posztjára választoƩa a helyi alapiskolában. 

A polgármester és a falu vezetősége nevében szeretnénk 
megköszönni az eddigi munkáját, 

sok sikert és egészséget kívánunk. 

EgyúƩal köszöntjük az új igazgatót, 

Mgr. Korintuš Szyilviát. 

Kinevezését követően 2024. július 1‐től töl� be posztját, 
sok munka és kihívás vár rá, 

Dókus Róbert polgármester és a falu vezetősége nevében sok sikert 
kívánunk neki.

Berzéte község

JJuuhháásszznnaapp  BBeerrzzééttéénn
A hagyományos Juhász napot az idén is megszervezte 

a Gemgal s.r.o. a Fehér ló vendéglő udvarán. 

A  gazdag  program  része  volt  a  juhtenyésztés 
felelevenítése  melleƩ  a  gyapjú  nyírásának 
bemutatása  is.  Az  érdeklődők  finom  juhsajtot, 
zsendicét  is vásárolhaƩak s melleƩe kipróbálhaƩák a 
lovas  kocsizást  is.  A  kultúrműsorban  felléptek  a 
Haviar  a  Borostyán  a  Berkő,  valamint  Rusňák Maros 
és zenekara.

Finom  ételekről  is  gondoskodva  volt.  A  gócsi 
(Gočovo)  ügyes  kezű  asszonyok  pirohyt  (baráƞülét) 
kínáltak az érdeklődőknek. A Berzétei Csemadok a.sz. 
tagjai  a  szokásos  juhtúrós  sztrapacskát  főzték  a 
látogatóknak, melynek az idén is nagy sikere volt. 

Köszönjük a szervezőknek.

Berzéte község

AA  hheellyyii  aallaappiisskkoollaa  éélleettéébbőőll  
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2024.  április  27‐én  ismét  a  falu  fejlesztését,  szebbé 
tételét célzó brigád zajloƩ községünkben, amelyen 44‐
en veƩek részt. 

Az  elsődleges  cél  a  temető  lekaszálása  volt,  de 
megszépült  a  községi  hivatal  környezete,  új 
festékréteget  kapoƩ  az  Okolicsányi‐kastély  kerítése 
és fákat ülteƩünk a parkoló közelében. 

Megszépült  a  régi  Szalóci  út  is,  amiben  nagy 
segítséget  jelenteƩ,  hogy  egy  helyi  vállalkozó 
munkagépeket kölcsönzöƩ. 

A brigádon a községi hivatal munkatársai melleƩ részt 
veƩek  a  helyi  képviselők,  nyugdíjasok  és  a  község 
lakosai. A munka után mindenkit várt a megérdemelt 
frissítő a helyi kultúrházban.

Ezúton szeretnénk még egyszer 
köszöntet mondani minden 

résztvevőnek!

Berzéte község 

BBrriiggáádd  aa  kköözzssééggbbeenn

TTúúrráázzootttt  aa  nnyyuuggddííjjaasseeggyyeessüülleett
A  Szlovákiai  Nyugdíjasok  Egyesületének  (JDS) 
Rozsnyói  járási  szervezete  túrát  szerveze�  Pelsőc 
közelében,  amin  alapszervezetünk  tagjai  is  részt 
ve�ek. 
A  rossz  időjárás  miaƩ  az  időpontot  módosítani 
kelleƩ, de végül kedvező leƩ az idő, mi pedig élveztük 
a  túrát.  A  résztvevőket  a  JDS  járási  szervezetének 
alelnöke,  Bašták  István,  a  pelsőci  alapszervezet 
elnöke,  Dravecki  Katalin,  illetve  a  község 
alpolgármestere, Rudinski Edina köszöntöƩe. 

Bár  egészségügyi  problémák  miaƩ  nem  sikerült 
teljesíteni  a  teljes  tervezeƩ  távot,  mégis  szép 
kirándulást teƩünk a természetben. A sétát követően 
a  pelsőci  alapszervezet  tagjai  gulyással  vendégeltek 
meg  bennünket.  Különösen  az  alpolgármester 
asszony veƩ minket a szárnyai alá, aki nemcsak saját 
kezűleg  szolgált  ki  minket,  de  sokat  foglalkozoƩ  és 
eszmecserét folytatoƩ velünk. 

Köszönjük!

Csefo Margit, 
a JDS berzétei alapszervezetének elnöke 
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SSzzoocciiáálliiss  tteerreeppmmuunnkkaa  
JJóóttéékkoonnyyssáággii  rruuhhaaggyyűűjjttééss  
Az  áprilisi  hónap  jótékonysági  ruha‐,  játék‐  és 
lakástexƟl  gyűjtés  jegyében  telt.  Köszönet 
mindenkinek,  aki  bekapcsolódoƩ,  nekik 
köszönhetően nagymennyiségű adomány gyűlt össze, 
ruhák és cipők minden korosztály számára, játékok és 
lakástexƟl.

A börze napján, amire májusban került  sor,  reggeltől 
osztályoztuk, előkészíteƩük és rendeztük a ruhákat a 
helyi  kultúrház  nagytermében.  Mit  gondolnak, 
sikeres  volt  a  rendezvény,  elégedeƩek  voltak  az 
emberek? Ítéljék meg önök! TSP /TP Berzéte

Berzéte  község  önkéntes  tűzoltóegyesületének 
(DHZO)  tagjai  is  részt  veƩek  az  önkéntes  tűzoltók 
felkészültségének  2024‐es  felülvizsgálatán,  amelyet 
2024. május 18‐án rendeztek Rekenyeújfaluban.

A  rendezvényt  a  Szlovák  Önkéntes  Tűzoltóság  (DPO 
SR)  rozsnyói  terüleƟ  szervezetének  igazgatója, 
Kapusta  Marián  és  Ing.  Uhrinová  Radoslava, 
Rekenyeújfalu  polgármestere  nyitoƩa  meg,  majd  a 
rozsnyói terüleƟ szervezet Ɵtkára, PhDr. Terrai Michal 
MBA  is  köszöntőt  mondoƩ,  amelyben  üdvözölte  a 
résztvevőket és sok sikert kívánt nekik.  

A rendezvényen a Rozsnyói járás 12 
településének önkéntes tűzoltóegyesülete 
veƩ részt. Nekik egy vízforrásból vizet 
kelleƩ vételezniük, amivel egy kijelölt 
célpontot kelleƩ eltalálniuk. A bírák a 

sebességet és a pontosságot is érétkelték. 
A berzétei önkéntes tűzoltóegyesület 
sikeresen teljesíteƩe a feladatot. 

Bc. Petrová

ÖÖnnkkéénntteess  ttűűzzoollttóóeeggyyeessüülleett



1. A szennyvíz�sz�tó állomás felújítása 
Azóta,  hogy  a  kivitelező  2024.  március  1‐én  átveƩe 
az  építkezési  területet,  intenzíven  zajlik  a  berzétei 
szennyvízƟszơtó  állomás  felújítása.  A  kivitelező  a 
kedvezőtlen időjárás ellenére mindent megtesz azért, 
hogy tartani tudja az ütemtervet. 

Márciusban elkezdődöƩ a szennyvízƟszơtó állomás 
épületének és a kerítése egy részének elbontása, a 
csővezeték  szétszerelése,  az  áramelosztó 
berendezés áthelyezése, illetve a földmunkák, azaz 
a  gödör  kiásása  az  állomás  tartálya  számára. 
Áprilisban  folytatódoƩ  a  munka  a  tartályon, 
elkészült  az  alap,  a  függőleges  falak  zsaluzata, 
merevítése,  majd  betonozása,  aztán  májusban 
leszigetelték a tartály alját és a falait. Szintén ebben 
a hónapban elkezdődöƩ az új kút fúrása, valamint a 
szivaƩyúállomás tartályának építésével kapcsolatos 
földmunkák  is  megkezdődtek.  Eközben  a 
szennyvízƟszơtó  állomás  üzemeltetője,  a  VVS  rt. 
rozsnyói  kirendeltsége  a  szükséges  engedélyek 
beszerzésén  dolgozoƩ.  Az  építkezés  továbbra  is  a 
tervek, illetve a korábban meghatározoƩ ütemterv 
szerint halad. 

A  megvalósítás  első  három  hónapja  alaƩ  adódtak 
bizonyos problémák, ezeket azonban operaơv módon 
sikerült orvosolni. A legnagyobb kihívást továbbra is 
az esős  időszakban az esővíz elvezetése  jelen�, ami 
lokálisan  elön�  az  építkezési  területet, 
megnehezítve  a  földmunkákat,  illetve  az  építési 
munkákat. Magának az 
építkezésnek  a 
finanszírozása is nagy 
kihívást jelent a község 
számára.  Szeretnénk 
köszönetet mondani az 
építkezésben érinteƩ 
személyeknek (építési 
felügyelet,  tervező, 
kivitelező, a vízművek 
képviselői),  akik 
jelentős  mértékben 
hozzájárulnak  a 
felmerülő problémák 
megoldásához. 

A szennyvízƟszơtó 
állomás felújításáról 

lapunk előző 
számában is írtunk, 
további részletek 
pedig a község 
weboldalán 

találhatók meg: 

hƩps://www.obecbrzoƟn.sk/samosprava/
zverejnovanie/rekonstrukcia‐cov‐brzoƟn/ 
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2.  Elkezdődö�  a  mul�funkciós  sportpálya 
építése
Tájékoztatjuk a község lakosságát és a nyilvánosságot, 
hogy 2024. május 7‐én elkezdődö� a „Mul�funkciós 
sportpálya  Berzéte  községben”  című  projekt 
megvalósítására.  A  sportpálya  a  község 
központjában,  az  Okolicsányi‐kastély  mögöƩ,  a 
futballpálya  szomszédságában  kap  helyet.  A 
kivitelező  2024.  május  6‐án  veƩe  át  az  építkezési 
területet. 
Az építési munkákat megelőzően el kelleƩ bontani a 
kastély kerítésének egy részét, majd következeƩ az új 
építmény  geodéziai  kitűzése.  A  felső  földrétegek 
eltávolítása  után  elkezdődöƩ  a  vízelvezető  rendszer 
kiépítése,  a  szükséges  árkok  kiásása,  a  csövek  és  a 
geotexƟl  elhelyezése,  majd  beszórása  kaviccsal.  A 
munkák továbbra is a terv szerint haladnak. 

Az  építési  munkák  összértéke  104  179,57  euró, 
kivitelezője pedig  Balco István ‐UNISTAV (2024. 4.25‐
én  kelt  szerződés  alapján).  A  projekt  finanszírozása 
az Agrárkifizető Ügynökség (PPA) által a MAS Gemer‐
Rožňava  felhívása  keretében  nyújto�  vissza  nem 
térítendő  támogatásából,  illetve  Berzéte  község 
társfinanszírozásával  történik.  A  sportpálya 
építésének határideje 2024 augusztusának vége. 

A  projekt  fő  célja  egy  új  műfüves  sportpálya 
kiépítése,  amely  rendelkezik  a  szükséges  technikai 
sportberendezésekkel.  A  sportpálya  mulƟfunkciós, 
széleskörű felhasználásra leƩ tervezve.

3. A karbantartók műhelyének felújítása 
A  tavaszi  hónapok  során  a  község  folytaƩa  a  kisebb 
léptékű  felújításokat  a  községhez  tartozó 
épületekben.  EzúƩal  a  karbantartási  részleg 
műhelyének  szociális  helyiségei  kerültek  sorra, 
amelyek  már  hosszú  ideje  nem  voltak  megfelelő 
állapotban  sem  higiéniai,  sem  esztéƟkai 
szempontból. A munkálatok során  teljesen megújult 
a  zuhanyzó  és  a  WC,  de  sor  került  ezekben  a 
helyiségekben a vízvezeték és az elektromos hálózat 
cseréjére  is,  amelyek  már  szintén  rossz  állapotban 
voltak.
Mindezt  a  község  önerőből  végezte,  a  költségeket 
saját költségvetéséből és a Merkury Market társaság 
támogatásából  fedezve.  Tervben  vannak  hasonló 
munkák  további  olyan  épületekben,  amelyek 
felújítása, modernizálásra szorulnak.

Ing. T. Petrenka



Tisztelt polgáraink! 

A  rozsnyói  free‐zona  KŌ.  már  Berzéte  községben  is  üzemelteƟ  opƟkai  hálózatát,  amelyen  nagysebességű, 
korlátlan idejű internet‐hozzáférést kínál. Az alábbi csomagok érhetők el: 
• op�kai internet – havi 10,90 eurótól
• op�kai digitális televízió, 7 napos archívummal és digitális televízió kombinációja – havi 17,90 eurótól

Részletes információkat a 0917 457 283‐as telefonszámon vagy 
a predajca@fz.sk e‐mail címen kaphatnak. 

Amennyiben egy másik szolgáltatóval hűségszerződésük van, annak felmondásában is segítséget tud nyújtani a 
társaság, illetve annak képviselője. 
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A kiadással és a terjesztéssel kapcsolatos összes költséget Berzéte település viseli. Megjelenik 400 példányban. E­mail: infobrzotin@gmail.com 

Amennyiben  a  polgár  háztartását  saját  vízforrásra 
szeretné  kapcsolni,  azaz  telkén  új  kutat  létesít, 
megvalósításához  engedélyre  van  szüksége.  Ugyanis 
a  sziva�yúval  elláto�  kút  vízi  létesítménynek 
minősül a víztörvény alapján. A vonatkozó engedélyt 
a községi hivatalban kell kérvényezni (vízi létesítmény 
építésére  a  felszín  alaƫ  vízből  történő  víznyerés 
céljával).  A  háztartások  számára  a  víznyerés 
történhet ásoƩ vagy fúrt kút útján. 
Amennyiben  olyan  kútról  van  szó,  amelyből  a  vizet 
kézzel  húzzák  (azaz  műszaki  berendezések,  például 
szivaƩyú  igénybevétele  nélkül),  akkor  nincs  szükség 
engedélyre  vagy  hozzájárulásra  az  illetékes  vízügyi 
szervtől, azaz a községtől.
Ami  a  háztartásokban  (családi  házakban)  keletkező 
szennyvíz  Ɵszơtását  illeƟ,  a  rendelkezésre  álló 
lehetőségek közé tartozik: 

    • derítő, vagy köznyelvi nevén emésztőgödör

    • házi szennyvíz�sz�tó

A  derítő  egy  vízhatlan  építmény,  tartály,  amely  a 
szennyvíz  felfogására  és  akkumulációjára  szolgál, 
anélkül, hogy az a felszíni vagy a felszín alaƫ vizekbe 
jutna.  Építése bejelentési  kötelezeƩséghez  kötöƩ,  az 
építésügyi  törvény  szerint  az  építésügyi  hivatalnál 
teƩ  bejelentés  alapján  valósulhat  meg.  A  családi 
házakhoz  tartozó  derítőgödör  kisméretű 
építménynek  számít,  amely  a  főépületet  kiegészítő 
funkcióval  bír.  Fontos  megjegyezni,  hogy  ilyen 
esetben a derítő alapterülete nem haladhatja meg a 
25  m2‐t,  mélysége  pedig  a  3  m‐t.  Amennyiben  a 
méretei túllépik ezt, építési engedélyre van szükség. 
A  házi  szennyvíz�sz�tó  vagy  kis  szennyvízƟszơtó 
olyan  berendezés,  amely  a  lakóépület  szennyvizét 
megƟszơtja,  amely  onnan  ƟszơtoƩ  állapotban  a 
felszíni  vagy  a  felszín  alaƫ  vizekbe  jut.  Építése 
engedélyhez  kötöƩ,  amit  mint  az  illetékes  állami 
vízügyi  hatóság,  a  Rozsnyói  Járási  Hivatal 
környezetvédelmi osztálya ad ki.

Kút vagy derítő építése esetén a kérvényt írásban kell 
benyújtani  a  berzétei  községi  hivatal  iktatójában,  a 
következő nyomtatványok igénybevételével: 
1.      kút  –  „Kérelem  a  felszín  ala�  vízből  történő 
víznyerés  engedélyezésére  és  vízi  létesítmény 
létesítésére”  elnevezésű  nyomtatvány,  a  szükséges 
mellékletekkel együƩ. Természetes személy esetében 
a  kútra  vonatkozó  építési  engedély  közigazgatási 
eljárási  díja  30  euró.  A  kút  megépítése  után 
kérvényezni  kell  annak  műszaki  átadás‐átvételét 
(kolaudációját).
2.    derítő  –  „Kisméretű  építmény  bejelentése” 
elnevezésű  nyomtatvány,  a  szükséges mellékletekkel 
együƩ.  A  közigazgatási  eljárási  díja  10  euró.  Ezt 
követően  az  építésügyi  hivatal  értesítést  ad  ki, 
miszerint nincs kifogása a derítő építése ellen. 
A  nyomtatványok  megtalálhatók  a  község 
weboldalán,  az  Önkormányzat  →  Építésügyi  hivatal 
→ Nyomtatványok  részben.  A  kutak,  derítők  és  házi 
szennyvízƟszơtók építésével kapcsolatos tudnivalókat 
tartalmazó  kézikönyv  megtalálható  a  község 
honlapján, valamint a környezetvédelmi minisztérium 
weboldalán: hƩps://www.enviroportal.sk/dokument/
studne‐zumpy‐a‐male‐cisƟarne‐odpadovych‐vod‐pri‐
rodinnych‐domoch 
Az  ügyintézési  határidő  30  nap  a  kérvény 
benyújtásától  számítva, amennyiben ahhoz csatoltak 
minden szükséges mellékletet.
Vonatkozó  jogszabályok:  Tt.  50/1976.  (építésügyi 
törvény),  Tt.  364/2004.  (víztörvény),  Tt.  71/1967. 
(közigazgatási rendtartás)

Ing. Petrenka

AAzz  ééppííttééssüüggyyii  hhiivvaattaall  
üüggyyffééllaabbllaakkaa AA  vvíízzii  lléétteessííttmméénnyyeekk  

                                                eennggeeddééllyyeezzééssee  
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Tisztelt telektulajdonosok! 
A  berzétei  községi  hivatal  Rozsnyó  városának  kérése 
alapján  figyelmezteƟ  a  földtulajdonosokat,  illetve  a 
bérlőket,  hogy  kötelességük  megelőzni  a 
gyomnövények  előfordulását  és  megakadályozni 
terjedésüket.  Ezen  kötelességük  elmulasztásával 
törvényszegést  követnek  el,  amiért  bírság  szabható 
ki. TekinteƩel az elhanyagolt  telkek nagy számára, az 
érinteƩeket  a  helyzet  orvoslására  szólítjuk  fel!  Az 
elgyomosodás  következtében  elterjedhetnek  az 
allergiás  reakciót  kiváltó  inváziós‐  vagy 
özönnövények, mint például az aranyvessző, keserűfű 
és  a  bálványfa,  amelyek  egészségügyi  problémákat 
okozhatnak.

A  Tt.  220/2004.,  a  termőföld  védelméről  és 
hasznosításáról,  valamint  a  környezetszennyezés 
integrált  megelőzéséről  és  ellenőrzéséről  szóló 
245/2003.  számú  törvény  3  paragrafusa,  1. 
bekezdése,  b)  pontja  alapján  a  földhasználó,  a 
földbérlő, illetve földkezelő köteles a gyomnövények 
megtelepedését és terjedését megakadályozni.
Az  özönnövények  listáját  a  449/2019  számú 
kormányrendelet  rögzíƟ.  Ide  azokat  a  növényfajokat 
sorolták,  amelyek  a  legnagyobb  gondot  okozzák, 
illetve amelyek  leginkább negaơv hatással  vannak az 
őshonos  élővilágra,  felboríthatják  az  ökológiai 
egyensúlyt. A  lista hat fajt tartalmaz. Ezek a parlagfű 
(Ambrosia  artemisiifolia),  az  óriáskeserűfű  (Fallopia), 
a  kanadai  és  az  óriás  aranyvessző  (Solidago 
canadensis,  Solidago  gigantea),  továbbá  a  cserjés 
gyalogakác  (Amorpha  fru�cosa),  a  közönséges 
ördögcérna  (Lycium barbarum) és a kőrislevelű  juhar 
(Negundo aceroides). 

Ezekre a Tt. 150/2019. számú törvény rendeletei 
vonatkoznak,  melyek  értelmében  �los  ezen 
növények  tartása,  szállítása,  behozatala, 
termesztése,  szaporítása,  illetve  a  velük  való 
kereskedelem.  A  földhasználó,  a  földbérlő,  illetve 
földkezelő  köteles  úgy  gondoskodni  telkéről,  hogy 
ezek  a  fajok  ne  terjedhessenek,  illetve  eltávolítani 
azokat, ha már megtelepedtek.
Eltávolításuk  módjáról  az  Állami  Természetvédelem 
(ŠOP) alábbi weboldalain ad tájékoztatást:
hƩp://www.sopsr.sk/invazne‐web/?page_id=61 
hƩps://invaznedruhy.sopsr.sk/informacne‐materialy/
Arról  sem  szabad  megfeledkezni,  hogy  az 
özönnövények  eltávolításakor  keletkező  biomassza  a 
legtöbb  esetben  még  mindig  magában  hordozza 
annak  kockázatát,  hogy  ezek  a  fajok  tovább 
terjedjenek.  Ha  a  kaszálás  után  a  növények  a 
helyükön  maradnak,  elhullathatják  a  magjaikat,  a 
levágoƩ  ágak  vagy  a  gyökérdarabok  újra 
kihajthatnak.  Az  Állami  Természetvédelem  által 
összeállítoƩ  kézikönyv  segít  abban,  hogy  a 
törvényekkel  összhangban  távolíthassák  el  ezeket  a 
növényeket.  A  földtulajdonosokat‐  és  bérlőket  arra 
kérjük, tartsák be a törvény rendelkezéseit, kaszálják 
rendszeresen a kertjeiket, nemcsak a virágzás elő� 
időszakban,  hanem  a  következő  hónapokban  is, 
megakadályozva  ezzel  a  gyomok,  özönnövények 
terjedését.  

Egyú�al figyelmeztetjük a tulajdonosokat és 
bérlőket, hogy ellenkező esetben a Tt. 220/2004. 

számú törvény értelmében az illetékes járási hivatal 
bírságot szabhat ki!

IInnvváázziióóss  nnöövvéénnyyffaajjookk


